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3D fotografie na tabletu

Mgr. Petra Vaňková


Předmět: oblast informačních a komunikačních technologií 
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Jak už jsem v dřívějším článku zmiňovala, oblast grafiky je velmi široká a představit ji žákům je poměrně obtížné. Osobně nejsem zastánce „velké teorie“ grafiky na základní škole. Žáci by měli v této oblasti získávat hlavně dovednosti a rozvíjet svou kreativitu, vlastně získat vztah ke grafice a jejím možnostem. 
Oblast 3D je pro žáky relativně zajímavá sama o sobě. Proto vytváření vlastních 3D fotografií je dosti poutavá a pro žáky zajímavá alternativa k běžnému zpracování fotografií. 3D fotografie dodávají dle svého názvu další rozměr, a to hloubku obrázku. V běžné školní praxi zřejmě nelze počítat s tím, že by škola byla vybavena stereofotoaparáty, avšak nabízí se zcela logická a podstatně levnější alternativa, a to využití jednoho fotoaparátu, kdy jsou vytvářeny dvě fotografie v přibližné vzdálenosti 6,5 cm od sebe (přibližná vzdálenost očí) a následně prostřednictvím příslušného softwaru jsou spojeny v jednu 3D fotografii. Nejčastěji se pak naskýtá možnost využití tzv. anaglyfu, který umožňuje prohlížení prostřednictvím rozložení obrazu pro levé a pravé oko. Jedná se o rozložení barev nejčastěji na modrou a červenou složku. Brýle, které by dokázaly prohlížet takto vytvořené obrázky, lze pořídit za velmi nízkou cenu a pro základní představu o vytvoření a prohlížení 3D fotografie na základní škole jsou postačující.
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Obrázek 1
: příklad 3D fotografie
)Důležité je žákům velmi dobře vysvětlit, jakým způsobem mají objekty fotografovat a zdůraznit, že je nutné využít dvě fotografie přibližně 6 cm od sebe se stejným natočením tabletu nebo smartphonu ve stejné výšce, aby nedocházelo k chybám posunu obrazu, jako je třeba vidět na fotografii vpravo. Velmi vhodné je žáky upozornit na to, že aby 3D fotografie vynikla, je dobré fotit objekt, který vystupuje před ostatní (alespoň při prvních pokusech o 3D fotografii).
Pokud se budou fotografie fotit například prostřednictvím fotoaparátu, je nutné je přenést do počítače, avšak v případě, že využijete pro celou aktivitu pouze tablety nebo smart telefony, není potřeba nikam obrázky přenášet, ale pouze zajistit některou z aplikací, která dokáže spojit dva obrázky a vytvořit z nich 3D fotografii. Pro tablety s operačním systémem Android lze využít například aplikaci Make it 3D Free nebo 3D Camera. Pro operační systém Microsoft lze využít zdarma aplikaci Easy 3D camera nebo za poplatek 3D Photo Maker. 


[bookmark: _GoBack]Práci 3D fotografií jsem vyzkoušela s žáky. S výše zmíněnými aplikacemi neměli problém pracovat, aplikace jsou velmi intuitivní a velmi snadno ovládatelné. Nicméně co mne poslední dobou začalo překvapovat: do hodin nosím tablety, aby měli žáci na čem pracovat, ale žáci si tablety půjčují čím dál méně a raději pracují na svých zařízeních, i přestože například jejich dotyková zařízení nejsou tolik vhodná pro práci s grafikou nebo jejich mobilní zařízení nejsou technologicky na takové úrovni jako školní tablety. Dokonce relativně poměrně velká část z nich vlastní zařízení se stejným operačním systémem, jako je na školních tabletech, a tak problémy s ovládáním jiného zařízení se zde dá vyloučit. Navíc jsem si všimla ještě jedné záležitosti: pokud žáci pracují s vlastními zařízeními a tvoří na nich zadané úkoly, jsou pro práci více motivováni a jejich práce je mnohem efektivnější a rychlejší, než pokud pracují se školními počítači nebo školními tablety. Navíc mají chuť více zkoušet. Pokud je tohle cesta, kterou se bude dále vyvíjet práce s dotykovými technologiemi ve škole směrem k vlastním zařízením, klade to na učitele ještě další nároky. Například i to, aby vybíral pro práci aplikace, které existují pod všemi současnými nejčastěji využívanými mobilními operačními systémy, nebo alespoň věděl o vhodné alternativě.
Využité informační zdroje:
· odkazy na aplikace k dispozici na úložištích
Fotografie: 
· Valerij Ključkej, žák 9. třídy – s jeho souhlasem
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